

坐公交车、住十块一夜的旅馆、男女住一间房 极品老板的穷酸出差史

文 / 本报记者 金梁

节俭本来是种美德,可太节俭,往往会被人称为“吝啬”、“抠门”。“该省的地方还是要省。”太多的老板对员工说过类似的话,可这话放到小吉的身上,她总觉得实在别扭,如果不该省的地方也省了,又会变成怎样呢?不妨来听听她讲述的与老板出差的极品经历。



老板说,三女一男挤一间房挺暖和

小吉 国内某化妆品品牌代理公司职员

我毕业已经有一年半了,其间换过一份工作,说到最有意思的,就是刚毕业那会,稀里糊涂地进了一家化妆品公司,主要就是代理国内的一个化妆品牌。公司里员工不多,大多是跑业务的,到处推销化妆品。老板经营得不怎么样,因此效益并不好。我进去的时候说是做财务,除了做账外也去跑业务,基本工资比人家高一点。平时都是每月的月底发工资,后来老板说别人老拖欠款项,因此有一次整整拖了半个月才发工资。其他人每到月底都跑来问我啥时候发工资,这个财务真是不好当。

先说一下,我们老板是女的,最不喜欢别人喊她“老板娘”,她说感觉这公司是靠老公办起来的。她在公司里是出了名的精明,可实在没想到居然有这么极品,这就要从那次出差说起了。

去年冬天,我们代理的化妆品牌邀请我们去总部参观,有礼品赠送,但不包食宿。我们去了四个人,老板、财务(我)、业绩最好的两个同事,三女一男。

那次是去北方的一个城市,没有出差补贴,但车费可以由对方公司报销,我想就当作去那边旅游一趟好了。上火车时,女老板自己买了一瓶饮料和零食,也没有问我们要什么。我自己买了包话梅,上车后,我客气点问老板要不要吃,她还真“谦虚”,先拿了一颗,后来说这个牌子的话梅还真好吃,把分剩后的半包都拿过去了。

坐了好久的火车,终于到站了,没想到那个小城市的人还真多,好不容易才挤出火车站。因为人生地不熟,正准备打车,那个男同事突然说他找到去那边的公交车了。女老板说:“我们坐公交车好啊,省钱。”其实在来之前,已经问了对方的公司,他们总部离火车站并不远,一个起步价就行了。

等参观出来后,天开始暗了,对方公司说边上有酒店,可以供大家住宿。女老板进去看了下,说最便宜的标间也要300多元,所以决定自己找住的地方。北方的天气就是这样,一到晚上

天就特别冷,要不是提前多准备了些衣服,早就冻僵在街头了。

刚开始看了几家正规的旅馆,都是70元左右一间房,相当于杭州100多元的档次,可老板还是觉得太贵。其实在市区,能找到这种价位的算是不错的了。我们几个也不好说,只好一直跟着老板,真是又冷又饿,那时晚饭还没吃呢。

那城市蛮小的,走到后来有点像郊区了,路边有个女孩子拿一块牌子,上面写着住宿。女老板开心得不得了,走过去问:多少钱一个人。那女孩子说只要10块钱。我听后就想扭头走,10块钱的地方怎么住啊?没想到女老板提议进去看看,于是跟着女孩子转来转去,绕了半天才到了一个住宅区。打开门一看,有点类似杭州郊区的农民房,公用洗手间,一个房间内摆几个床,没有电视机,墙面上还贴着报纸。我们4个人进去后,连个转身的地方都没了。

我是站在门口就不进去了,又不是找不到住宿的地方,何必来这里挤呢?那房间里摆着两张床,一大一小,就算住这里也至少得开2个房间。这时女老板说了:“我们三个女的睡一张,男的睡一张,怎么样?”我是没出声,转头往外面张望。另一个女孩子比我还气愤:“要不你们睡这里,我自己去外面找。”女老板有点不高兴了:“我看这里也行的嘛,挺干净的。”后来还是决定继续去其他地方找。

走了很久,终于在一家超市后面找到一家私人旅馆,正好有两间房。一共加起来才70块。我坚持和另一个女同事一间,老板没办法,又舍不得花钱,只好和那男同事一间。那时候已经晚上11点了,我们出去吃饭,老板又开始她的长篇大论:“以前我们去野外野营的时候,都是跟男的一起住的,这有什么关系啊?晚上找不到地方住,就是睡10多块一个床铺的。”

那次出差回来后没多久,我和那个女同事就辞职了,走的那天正好领了工资,反正不能让老板占便宜。

【QQ群发言】

水货: 不知道是不是天下的老板都是吝啬的,我们的老板也是整天想着怎么样省钱,公司里的人都说他比葛朗台还要吝啬。我们在地外有项目,那时候大伙都是吃住在公司,七八个人,每顿饭有五六个菜。有一天老板过来视察,吃饭时居然说我们的伙食太好。他拍着胸脯说:“我,上千万的老板,家里吃饭都只炒两三个菜,你们竟然炒五六个菜!”唉,我们人多当然菜也多啦。

七色花: 记得网上有个笑话:一个雇员向老板请一天假,老板很愤怒:“一年365天,每周2天休息,只剩下261天可以工作,但是你每天有16个小时不在公司,也就是说只剩下91天的工作时间。然后你每天还得喝半小时咖啡,只剩下68天,加上每天一个钟头的午餐时间,又花掉46天,只剩下22天。你每年还要生病2天,剩下20天,节假日5天,剩下15天,带薪年假2周14天,只剩下1天,就这1天的工作时间,你居然还要请假!”

月牙泉: 老板自有老板的省钱之道,可太省了,实在让员工受不了。抠门的老板手下要不留不住人,要不留下的人只会学着偷懒。当付出和获得不对等的时候,谁会傻得只求付出,不求回报啊!

(如果你有职场上的趣事,不妨加QQ:452591636来一起聊聊)

【专家发言】

这种环境下,不如另寻出路

又要马儿好,又要马儿不吃草,有这种可能吗?答案是毋庸置疑的。

对过于节俭的企业管理者来说,资金比人力、人才更为重要,工资、福利待遇上能克扣就克扣,那么迟早是留不住人才的。跟着这样的老板,员工必然会学会偷懒耍滑,工作效率下降,最后受损的还是老板自己。既要员工创造财富,又要他们帮忙节省成本支出,这样的好事哪里去寻?

在这种公司的环境下,作为员工是不可能从老板那获取什么的,也学不到什么业务上有用的东西,还不如放弃,另寻出路。当然了,如果你的老板吝啬而且无能,你觉得还是可以从他口袋里赚出钞票来,那就另当别论了,这么好弄的老板恐怕不多。

杭州聚焦网络人才公司 旭东

